

# Итоги третьей сессии ЦИК БССР и наши задачи

## РЕЧЬ ТОВА. ЧЕРВЯКОВА НА ЗАКРЫТИИ ТРЕТЬЕЙ СЕССИИ ЦИК БССР

Третья Сессия ЦИК проводила и закончила свою работу на рубеже двух пятилеток: в тот огромный исторический период, когда Советский Союз окончательно закрепился на социалистическом пути.

Работа этой Сессии имеет особенное значение ввиду того, что к участию в работах ее были привлечены непосредственные практические работники советов, председатели РИКов, и председатели ведущих сельских советов Белоруссии.

В итоге работы III Сессии мы имеем возможность еще раз подчеркнуть, что гигантские успехи строительства социализма в Советском Союзе находят свое выражение в огромнейшем росте хозяйственной и культурной мощи Советской Белоруссии.

На основе осуществления ленинской национальной политики решительно изменяется хозяйственное и культурное лицо Белоруссии, которая, в силу успехов индустриализации страны, социалистической реконструкции сельского хозяйства, быстрого развития культурного строительства и создания культуры пролетарской по содержанию и национальной по форме, все больше превращается в одну из передовых советских республик.

Особенно важным и серьезным значение имеют успехи Советской Белоруссии в деле социалистической реконструкции сельского хозяйства.

Ленинская политика коммунистической партии в отношении к крестьянству, крупный рост колхозов и совхозов обеспечили огромное расширение посевных площадей на территории Советской Белоруссии.

Достаточно указать, что общая посевная площадь теперешней Советской Белоруссии значительно превышает посевную площадь довоенного времени, что очень значительно выросла площадь посева технических культур. Итоги весенней посевной кампании показывают, что свыше 60 проц. ярового посевного клина Советской Белоруссии охвачены колхозами и совхозами, с каждым годом растет машинооборуженность сельского хозяйства Советской Белоруссии; свыше 2 тыс. тракторов работали в весеннюю посевную кампанию на полях Белоруссии. Все это свидетельствует о том, что Советская Белоруссия, как неотрывная часть Советского Союза, окончательно закрепилась на новом социалистическом пути развития, все это свидетельствует о том, что буржуазные контрреволюционные рассуждения и «теории» прищиповщины о неизбежности победы капитализма в Белоруссии, о непригодности для Белоруссии социалистичес-

подготовке и проведению весенней посевной кампании, вследствие чего нам приходилось уже в процессе посевной кампании вмешиваться в оперативную работу районов, сельсоветов, совхозов и колхозов для того, чтобы наладить оперативное руководство, изжить обезличку, организовать работу по внедрению бригад и сдельщины в колхозах. Эти недостатки работы можно объяс-



нить только безответственным отношением к вопросам сельского хозяйства, незнанием районов, обезличкой в руководстве; это в значительной мере является результатом того, что до последнего времени некоторые наши организации оказались неспособными перестроить свою работу в связи с ликвидацией окружных переходов на районную систему руководства, вследствие чего в этих организациях наблюдались отрыв от деревни, колхозов и совхозов.

Также наблюдается ряде районов, что районное руководство относилось к делу перестройки своей работы формально, не может наладить свою работу таким образом, чтобы учесть особенности каждого конкретного участка работы, чтобы наладить оперативное руководство непосредственно сельсоветом, совхозом и колхозом.

Мы наблюдаем до последнего времени необдуманную тенденцию наших кадров как в районах, так и в сельсоветах, совхозах и колхозах. Особенно недопустимо то, что некоторые районные организации стеснялись необычай по легкомыслию к выборности в колхозах и советах, нарушили выборность советов, правлений и других органов колхозов.

Отсутствие четкого конкретного руководства деревней приводит как в правооportunистическим, так и к «левацким» искажениям политики партии в области сельского хозяйства.

Та решимость, с которой участники III Сессии ЦИК встрывали имеющиеся недостатки на местах, та твердость, с которой III Сессия ЦИК объявила реше-

решию, нужно, чтобы эти повые увеличили массы товаров были максимально использованы на улучшение благосостояния и обеспечение рабочих центров сельско-хозяйственными продуктами.

Делом чести для каждого работника совета должна являться действительная борьба за то, чтобы постановления партии и правительства о революционной законности были целиком выполнены и чтобы были приняты самые серьезные меры к полному их осуществлению.

«Задача самого строгого сохранения революционной законности в отношениях к колхозам и всей массе колхозников — является задачей особенно важной в условиях, когда большинство трудящихся крестьян объединилось в колхозы». Мы будем последовательно осуществлять указания партии о самой строгой ответственности всех служебных лиц за малейшую попытку нарушения законов.

Выполнение всех этих важнейших задач требует от нас еще большего внимания к району, сельсовету и деревне. Район, сельсовет, деревню нужно знать так же хорошо, как крупный завод, крушную фабрику. Знать район, деревню, колхоз, совхоз должен каждый работник аппарата, начиная от технического работника сельсовета и кончая ответственными руководителями центрального аппарата. Мы обязаны принять все меры для помощи сельсоветам, как важнейшему звену советской системы в выполнении всех колхозно-хозяйственных задач социалистического строительства. Сельсовет является нашим главным опорным пунктом, через который мы осуществляем работу пролетариата в деревне, через который проводим все мероприятия, работу которого мы ведёмся практической повседневной борьбой за осуществление генеральной линии партии.

Наша задача заключается в том, чтобы укрепить сельсоветы соответствующими кадрами работников, чтобы создать благоприятные материальные условия для их работы, чтобы помочь им перестроить свою работу на выполнение всех политико-хозяйственных кампаний на основе развернутой широкой организационно-массовой работы.

Нужно отметить, что не все сельсоветы перестроили свою работу соответствующим образом. Наряду с целым рядом примеров образцовой работы отдельных сельсоветов, мы также имеем значительное количество примеров недопустимого администрирования, нарушения революционной законности, потери классовой бдительности со стороны отдельных работников

качество и его агентура, ведя борьбу против коллективизации, против третьей большевистской весны, против власти советов, распускали слухи о том, что будто бы я приехал в район для того, чтобы распускать и разгонять колхозы.

Этот сознательный обман и злобная провокация распускаются врагами трудящихся для того, чтобы использовать неосознанную часть деревни для разрушения колхозов; этими слухами кулаки и зажиточные стремятся задержать вступление бедняцко-средняцких масс деревни в колхозы, подорвать веру настоящих колхозников в колхозное строительство, дезорганизовать колхозы изнутри, чтобы развалить колхозы.

Кулак и зажиточный хорошо понимают, что сплошная коллективизация, организационно-хозяйственное укрепление колхозов окончательно уничтожат бедность, уничтожат кулацкую кабалу, ликвидируют кулачество, как класс, и самые основы для эксплуатации человека человеком. Кулаки стремятся сорвать колхозное строительство. Вот почему выход из колхозов, развал колхозов, разрушение колхозов — есть дело классового врага, направленное против интересов трудящихся, против власти советов.

Тот, кто действительно желает добра бедняцко-средняцкому крестьянству, кто добросовестно желает идти под знаменем нашего великого вождя и учителя Владимира Ильича Ленина, должен знать, что единственный путь, который окончательно уничтожает бедность и кулацкую кабалу, есть путь социалистической реконструкции сельского хозяйства, через создание совхозов и колхозов.

Мы должны еще больше поднять папу классовую бдительность, развернуть организационно-массовую работу, поднять политическую сознательность, культурный уровень масс для того, чтобы на основе решительной борьбы за организационно-хозяйственное укрепление колхозов, дружным и успешным проведением уборочной кампании, давая своевременный и уничтожающий отпор всем классовым врагам и каждой кулацкой провокации, закрепить достигнутые успехи в колхозном движении и обеспечить осуществление сплошной коллективизации в сроки, намеченные ЦК ВКП(б).

Советская Белоруссия имеет все хозяйственные и политические условия для полного осуществления этой задачи.

Я должен с большим удовлетворением отметить, что основные массы колхозников и бедняцко-средняцкое крестьянство Советской Белоруссии